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        Οι  απαγορεύσεις  που  εφαρμόζονται  σε  περιοχές  αλιείας,  καθώς  και  ο  έλεγχος  της  αλιείας  που
διενεργείται  από το Κέντρο Παρακολούθησης  Αλιείας (Κ.Π.Α.)  εφαρμόζονται  σύμφωνα με την υφιστάμενη
εθνική  και  κοινοτική αλιευτική νομοθεσία.  Το εθνικό  νομοθετικό  πλαίσιο  για  την αλιεία  από πλοία ξένης
εθνικότητας  καθορίζεται  από  τα  άρθρα  32-34  του  ν.δ.  420/1970  (Α’  27)  περί  Αλιευτικού  Κώδικα,  όπως
τροποποιήθηκε και ισχύει, ενώ παράλληλα υφίστανται οι Κανονισμοί (ΕΚ) αριθ. 1005/2008 του Συμβουλίου
της  29ης  Σεπτεμβρίου  2008  και  αριθ.  (ΕΚ)  1010/2009  της  Επιτροπής  της  22ας Οκτωβρίου  2009,  οι  οποίοι
καθορίζουν το ενωσιακό σύστημα πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, λαθραίας και άναρχης
(Π.Λ.Α.) αλιείας. 

   Στο πλαίσιο των ανωτέρω Κανονισμών, προκύπτει ότι τα κράτη-μέλη δύνανται να διαβιβάζουν στην
Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατάλληλα τεκμηριωμένες πληροφορίες από διοπτεύσεις σκαφών που επιδίδονται σε
Π.Λ.Α. αλιεία, χωρίς να απαιτείται η επί τόπου επιθεώρηση εν πλω, γεγονός που δυνητικά μπορεί να επιφέρει
κυρώσεις  και  μέτρα  από  την  Ε.Ε.  ή  και  την  αρμόδια  Περιφερειακή  Οργάνωση  Διαχείρισης  της  Αλιείας
(Π.Ο.Δ.Α.), τόσο κατά του σκάφους όσο και κατά του κράτους σημαίας του σκάφους, π.χ. εγγραφή σκάφους
στον κοινοτικό κατάλογο σκαφών Π.Λ.Α.  αλιείας,  απαγόρευση κατάπλου του σκάφους σε λιμένα της Ε.Ε.,
προσωρινά  μέτρα  κατά  του  κράτους  σημαίας  του  σκάφους,  εφόσον  δεν  συνεργαστεί  με  την  Ευρωπαϊκή
Επιτροπή,  κ.λπ.  Στο Παράρτημα  ΧΑ  του Κανονισμού  αριθ.  (ΕΚ)  1010/2009 καθορίζεται  το έντυπο για  την
υποβολή πληροφοριών σχετικά με διοπτευθέντα αλιευτικά σκάφη και στο Παράρτημα ΧΒ καθορίζονται  οι
οδηγίες συμπλήρωσής του.

   Συναφώς με τα ανωτέρω και μετά από σύσκεψη που συνεκλήθη στο Υπουργείο Εξωτερικών με θέμα
τη διενέργεια αλιείας στα ελληνικά χωρικά ύδατα από αλιευτικά σκάφη ξένης εθνικότητας, δόθηκαν οδηγίες
στις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές μέσω των Περιφερειακών Διοικήσεων Λ.Σ., στην Υπηρεσία Εναερίων Μέσων
Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  και  στα  Πλωτά  Ανοικτής  Θαλάσσης  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  ώστε,  ανεξάρτητα  από  τυχόν  συντρέχουσες
ενέργειες,  να  προβαίνουν  στη  σύνταξη  του  σχετικού  εντύπου,  να  συγκεντρώνουν  όλα  τα  απαραίτητα
αποδεικτικά στοιχεία που στοιχειοθετούν την παράβαση και να τα υποβάλλουν στις αρμόδιες υπηρεσίες του
Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  και  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων
(ΥΠ.Α.Α.Τ.). Στη συνέχεια, το εν λόγω υλικό διαβιβάζεται στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών,
μέσω της  Γενικής Διεύθυνσης Βιώσιμης Αλιείας του ΥΠ.Α.Α.Τ., η οποία αποτελεί το σημείο επαφής με τα
ενωσιακά όργανα για τη διαβίβαση συναφών στοιχείων,  ώστε αυτά να γνωστοποιούνται  στην Ευρωπαϊκή
Επιτροπή και δυνητικά να επιφέρουν κυρώσεις και μέτρα.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                             

 Παναγιώτης Κουρουμπλής
Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                  
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ’
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΛΑΛ

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Fax  : 213 137 4336
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
            Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοιν.: 1.  Υπουργείο Εξωτερικών (Γρ. κ. Υπουργού)
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